

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XI - Número 4.034 GRANADA, miércoles 16 de abril de 1947 Número suelto: 40 céntimos

DON JUAN DE BORBON HACE EN PORTUGAL UNAS DECLARACIONES A "THE OBSERVER"

CONCEDIO LA ENTREVISTA SOLO A TITULO DE EXCEPCION, PUES ES CONTRARIO, SEGUN DIJO, A PRODIGAR SUS MANIFESTACIONES PUBLICAS

LONDRES, 14. — Ayer, domingo, «The Observer» dedica su primera plana a unas declaraciones de don Juan de Borbón, pretendiente al trono español, hechas a don Rafael Martínez Nedal, corresponsal de asuntos españoles del periódico.

Don Juan, antes de comenzar la entrevista —dice el corresponsal de «The Observer»— me hizo la siguiente observación previa:

—Soy contrario a prodigar mis declaraciones públicas, por lo que hago hoy una excepción en favor de usted, como representante de «The Observer». Sin embargo, el respeto que debo a la admirable hospitalidad portuguesa, a la que me encuentro acogido, me obliga a mantenerme en un terreno absolutamente objetivo, sin entrar en cuestiones de crítica o polémica. El interés de cuanto pueda manifestarle consiste en reflejar tan solo mi opinión personal, pues como no he de admitir ser un rey absoluto o un dictador, no puedo anticiparme como será de fallidamente la estructura del futuro Estado monárquico español. Tal vez sirvan, no obstante, estas declaraciones para dispersar los rumores, falsedades y leyendas que alrededor de mi persona, actividad y obligado silencio vienen circulando.

Entonces —dice el corresponsal de «The Observer»— don Juan dio las siguientes contestaciones a mis preguntas:

—En el manifiesto de 1945 —inquirí— Su Alteza expresaba completo desacuerdo con el régimen actual de España. ¿Han creído los recientes acontecimientos la posibilidad de un acuerdo entre Su Alteza y el General Franco?

Don Juan respondió:

—No tengo nada que rectificar de mi manifiesto de 19 de marzo de 1945 y en pie sigue mi insolidaridad absoluta con el régimen actual de España y la prohibición de que los monárquicos colaboren en puestos políticos o de libre designación del Gobierno. Por desgracia para España, los hechos han venido a confirmar las razones en las que basaba mi actitud de entonces. Ratifico, pues mi actitud y de nuevo, por el bien del país, urjo la necesidad de poner fin a una situación que sólo puede conducir a mayores males. Ahora, como siempre, estoy dispuesto a llegar a un acuerdo con el general Franco, siempre que éste acuerda ser lícito, único y exclusivamente, a facilitar una pacífica, pero incondicional, transmisión de poderes.

—Los monárquicos españoles recibí, en aquella actitud de Su Alteza con aparente apatía. ¿Hay algún indicio de que se pueda esperar por parte de las fuerzas tradicionalmente partidarias de la Corona una reacción más enérgica en un futuro cercano?

—Por chocar con los temas de la propaganda oficial el manifiesto del 19 de marzo de 1945 causó al principio entre los elementos monárquicos una desorientación, que pudo ser interpretada como apatía. Pero una consideración más reposada del documento y la confirmación que los hechos vinieron a dar a nuestras previsiones determinaron, tanto en los medios monárquicos como en la gran masa del país, un cambio cada día más acentuado. La reacción de la opinión ante el proyecto de ley de sucesión a la Jefatura del Estado me da la plena seguridad de que, llegado el caso, contará la institución monárquica —puede decirse que cuenta ya— con los núcleos, tan extensos como coherentes, que precisa para la realización de su política nacional.

—¿Cree Su Alteza indispensable para la implantación de la monarquía la expresión de la voluntad nacional, o bastaría una ratificación popular, tras un período de interinidad?

—La monarquía es una institución que tiene sus raíces en la historia y en la misma configuración de la sociedad española. Por consecuencia, el principio de legitimidad no pueden depender, en mi sentir, de la voluntad de una mayoría transitoria. Sin embargo, sé muy bien que la consolidación de un régimen y la misma posibilidad de realizar su alta misión rectora depende, en grandísima parte, de la existencia de una adhesión de la voluntad nacional, expresada de modo inequívoco.

—¿Cómo pueden ayudar las democracias a facilitar un cambio de régimen en España? ¿Cree Su Alteza que nuevas medidas de las Naciones Unidas en contra de Franco facilitarían o dificultarían la solución del problema español?

—Como español antes que todo, no puedo admitir una interferencia en los asuntos internos de España. O llevo a retar de acuerdo con la voluntad de los españoles, o moriré en el destierro. Sin embargo, será imposible negar que la continuidad del régimen actual en España presenta un problema que excede de los límites nacionales. En el estudio del mismo echo de menos por parte de las potencias occidentales una comprensión clara de la importancia que su solución tiene para toda la política de Occidente. Falta también una visión clara de los medios que hay que poner en práctica para evitar que se prolongue el actual aislamiento de España. Con toda sinceridad debo decir que la conducta seguida por las potencias en el caso español no ha sido acertada. Una política de agresiones verbales sólo puede producir efectos contrarios a los que unas naciones se proponen y otras tienen que proponer.

—Un cambio de régimen no parece posible sin la colaboración del Ejército, la Iglesia y los elementos industriales y obreros, cuya ayuda, según creencia general, mantiene el actual régimen, por lo tanto, ¿no perpetuaría la monarquía la actual influencia de esas fuerzas, implicando la reforma política y económica que Su Alteza anunciaba en el manifiesto?

—Es obvio que el régimen actual de España cuenta, o contará hasta hace poco, con el apoyo o aquiescencia de gran parte de las fuerzas a que se refiere la pregunta. Es evidente también que cualquier cambio pacífico habrá de hacerse contando, en mayor o menor grado, con la colaboración de esos mismos núcleos; pero de eso a que la monarquía haya de vivir sujeta a intereses de determinados sectores, media un abismo. La monarquía, que para ser nacional ha de estar siempre por encima de partidos políticos y de clases sociales, puede ofrecer a unos garantías de orden y la seguridad de que sus legítimos intereses no van a sufrir daño alguno con un cambio de régimen; a otros, injustamente, alejados de la vida pública, la oportunidad de reintegrarse a

(Pasa a la página segunda)

Autor de un anónimo, detenido por la Guardia civil

En el día de ayer, por fuerzas de la Guardia civil, fué detenido Rafael Casado Iglesias, autor de carta anónima en la que exigía cincuenta mil pesetas a una persona de esta capital.

(Pasa a la página segunda.)

WALLACE LLEGA A INGLATERRA



El ex vicepresidente de EE. UU., Henry Wallace, conocido por sus ideas comunistas, desciende en Londres del avión que le trajo desde Nueva York y saluda con un gesto típicamente yanqui a los secuaces que le esperaban.

Gandhi amenaza con ayunar hasta la muerte

PATNA, 15. — Mohandas K. Gandhi ha manifestado, que es posible que emprenda un «ayuno hasta la muerte» si resultan ciertas las noticias sobre repetidos disturbios comunales en el Este de Bengala. Dijo Gandhi que había recibido informaciones inquietantes, procedentes de personas dignas de crédito, sobre la situación de terror en que viven los hindúes y que esta situación va empeorándose. Después aclaró: «Esto no quiere decir, sin embargo, que yo emprenda el ayuno con seguridad, sólo que me siento inclinado a emprenderlo». —(EFE).

«Arriba» comenta las manifestaciones del conde de Barcelona

DESNUDA, FRENÉTICA Y APARATOSA AMBICIÓN PERSONAL DE UN PRINCIPE

¡Que se hunda España y mueran sus hijos con tal de que él pueda ladearse su corona sobre un paisaje de ruinas y de muertes!

«¡MIA O DE MOSCÚ!».-VIRULENTE INSENSATEZ DE UN PRINCIPE ESPAÑOL

MADRID, 15. — El diario «Arriba» publica hoy el siguiente comentario:

«Como podrá comprobar el que leyere las manifestaciones del conde de Barcelona, toda la moderación oficial y periodística que los españoles han venido oponiendo a los immoderados apetitos del pretendiente, ha tenido que darse por liquidada. Entre la virgüenza de la nación entera —sin distinción de ideologías— corre a verterse por el mundo la virulenta insensatez de un príncipe español. ¿Qué fuerte venabio, a la española, no brotará de cada pecho al enfrentarse con semejante retahíla de torpezas? Bajo el aparatoso cortejo de concesiones a los enemigos de España, parece no latir más que un odioso gesto frente al escueto problema de una lista civil. No acertamos a percibir otra cosa que una desnuda, frenética y aparatosa ambición personal, ajena hasta en sus fórmulas sociales y políticas a los más elementales deberes españoles. La estampa descompuesta del entrevistado y ese «¡Mia o de Moscú!» han debido estremecer todas las contenciones del protocolo. Desde la traición a nuestro favor del condestable de Borbón a esta conspiración contra la Patria de un heredero de la estirpe, pocas veces las flores de lis se han mustiado tanto.

Se comprenderá bien la inexcusable obligación que hoy tenemos de utilizar este lenguaje. Mientras el contrasentido político se mantenga en fórmulas peligrosas, pero no insultantes para España, este periódico ha medido con prudente cuidado sus palabras. Nos hemos limitado a extraer la última fibra posible de buena fe. Hoy ya sería imposible. Las declaraciones de don Juan de Borbón «proyectan» todo un esquema de vida española para aquel desgraciado e imposible instante en que la monarquía, de una manera efectiva, estuviera vinculada por el mando a tal persona. Se desconoce el alzamiento y se habla de las responsabilidades de la guerra civil; pero no hasta el punto de eludir la herencia que la victoria pudo hacer posible. Entiendase bien, todos y cada uno de los monárquicos españoles —a excepción de la histórica camarilla de Estoril— están libres de culpa. Con ellos estuvimos en esa guerra, ignorada hoy por el pretendiente; con ellos seguiremos participando en la defensa de España, y hacia

El ilustre doctor Castroviejo llegó ayer en avión a Granada

Le acompañaban su esposa, su padre político y una hermana



DOCTOR CASTROVIEJO

Después de pasar aquí unos días marcharán a Sevilla

El eminente oftalmólogo español, de fama mundial, doctor don Ramón Castroviejo, llegó ayer tarde, a la una, a nuestra ciudad, procedente de Madrid. Hizo el viaje en avión, acompañado de su esposa, mistress Zynthia Warren Smith de Castroviejo; de su padre político, señor Smith, propietario del avión, y de su hermana.

En el aeródromo de Armilla fueron recibidos por el coronel jefe del campo, señor Camacho Jáudenes, y todos los jefes y oficiales del regimiento. Después de descansar unos momentos en el aeródromo, se trasladaron en automóvil a la ciudad, excepto el señor Smith, que continuó su viaje aéreo a Sevilla.

El ilustre médico y su distinguida esposa, que se hospedan en el hotel Alhambra Palace, recibieron por la tarde numerosas visitas.

Los señores de Castroviejo tienen el propósito de permanecer unos días en Granada para visitar todos sus monumentos históricos y artísticos, continuando después viaje a Sevilla con el fin de asistir a la famosa feria de aquella capital.

LLOPIS Y LOS SUYOS ESTAN CONSTERNADOS

NO LES HACEN CASO EN NINGUNA PARTE

PARIS, 15. — Al mitin organizado por el «Comité republicano» de los rojos españoles en el exilio con motivo de la conmemoración del XVI aniversario de la proclamación de la República española, asistieron dos mil personas. Entre otros, figuró el secretario general del partido comunista francés, Jacques Duclos. —(EFE).

CONSTERNACION

LONDRES, 15. — Los amigos políticos de Llopis se encuentran impresionados por el gesto de decepción y amargura con que se despidió de ellos al abandonar Londres. Llopis confesó a sus correligionarios españoles que «si bien era verdad que algunos políticos ingleses habían tenido la amabilidad de recibirlo no encontró por parte de ellos ninguna promesa de ayuda y en vez de aliento para sus planes tuvo que escuchar, desilusionado, alguna que otra recriminación». —(EFE).

MONSEÑOR TISO, condenado a la horca

También lo ha sido su ex-ministro Durcansky, juzgado en rebeldía

En la terrible sentencia se ve la mano de Rusia

DE BRINON FUÉ FUSILADO AYER EN PARÍS

BRATISLAVA, 15. — Ha sido condenado a muerte en garrote vil, el ex presidente de la República de Eslovaquia, monseñor Tiso. Este cuenta cincuenta y nueve años de edad, y es sacerdote católico. —(EFE).

ESCUCHO LA SENTENCIA CON TOTAL SERENIDAD

BRATISLAVA, 15. — La sentencia dictada contra monseñor Tiso, incluye también la confiscación de todas sus propiedades y la pérdida de ciudadanía. El acusado escuchó la lectura de la sentencia con total serenidad. La solicitud de la defensa de que fuese aplazada la sentencia hasta tener nuevas pruebas contra el acusado, fué rechazada, pero se espera sin embargo que monseñor Tiso apele al presidente de la República, Benes. —(EFE).

DURCANSKY TAMBIEN CONDENADO A MUERTE EN REBELDIA

BRATISLAVA, 15. — El tribunal nacional eslovaco, que ha condenado a monseñor Tiso, ha sentenciado también a muerte, en rebeldía, al ex ministro de Relaciones Exteriores de la República eslovaca, Durcansky, y ha aplazado la sentencia del que fué ministro del Interior, Sano Mach, hasta que éste recobre la salud. Según



MONSEÑOR TISO

los diccionarios médicos, proporcionados al fiscal, Mach padece tuberculosis pulmonar de carácter grave. —(EFE).

MONSEÑOR TISO, VICTIMA PROPIETARIA DE RUSIA

ESTOCOLMO, 15. — En el proceso contra monseñor Tiso, condenado a muerte, se ha demostrado que la Unión Soviética trató por todos los medios que Eslovaquia quedara incorporada a la U. R. S. S. Monseñor Tiso rechazó tal proyecto y prefirió el terrible destino en que se encuentra ahora a traicionar a la civilización europea. Estas declaraciones han sido hechas a un redactor del servicio de información eslovaco por el presidente de la Comisión de acción de Eslovaquia, profesor Fernando Durcansky, que se encuentra actualmente en Estocolmo y que fué ministro de Asuntos Exteriores de su país. —(EFE).

(Pasa a la página quinta)

Cada enfermo tuberculoso abandonado es un sembrador que multiplica a su alrededor los contagios. Para evitarlo, ayudad a la Fiesta de la Flor.

AMERICA EN PIE FRENTE AL PELIGRO COMUNISTA PARNELL THOMAS PIDE EL INMEDIATO PROCESAMIENTO DE HENRY WALLACE

"SI WALLACE FUERA CIUDADANO DEL PAIS AL QUE TANTO DEFIENDE, SERIA FUSILADO EN CUANTO REGRESASE", DICE EL DIPUTADO REPUBLICANO KEATIG

John Rankin, representante demócrata, solicita la inmediata ruptura diplomática con Rusia

Estalla una bomba en el centro comunista de La Habana.-En el Brasil van a declarar ilegal al partido comunista.-Los ministros de este partido van a ser expulsados del Gobierno chileno

WASHINGTON, 15.— El presidente del Comité de investigación de actividades anticomunistas en la Cámara de Representantes, J. Parnell Thomas, ha pedido el inmediato procesamiento de Henry Wallace, de conformidad con la ley Logan, vigente desde hace 14 años, la cual prohíbe que se trate de influir en los Gobiernos extranjeros en su política hacia los Estados Unidos.

Después de escuchar a Thomas, el Comité ha decidido que carece de facultades para actuar y Thomas ha sugerido que toda vez que la ley Logan está vigente, el promotor general la debe hacer cumplir. El representante republicano, Keatig, ha manifestado que Wallace defiende la causa soviética y dijo que "si Wallace fuera ciudadano del país cuya causa defiende, sería fusilado en cuanto regresase". El representante demócrata, E. Cox, pidió al Comité que investigue acerca de la actuación de Wallace, diciendo que "esto está habiendo como si estuviese en viaje a Moscú, sin intención de regresar".

La ley Logan determina penas de uno a tres años de prisión y multas de hasta 5,000 dólares para los norteamericanos convicted de tratar de influir en los Gobiernos extranjeros contra la política exterior de los Estados Unidos. Fue aprobada en 1939 con motivo de la fracasada conspiración de Aaron Burr.—(EFE).

RANKIN PIDE LA RUPTURA CON RUSIA

WASHINGTON, 15.— John Rankin, representante demócrata por Mississippi, ha pedido en la Cámara que los Estados Unidos rompan inmediatamente sus relaciones con Rusia. "No podemos detener el comunismo y la dictadura mundiales con pacíficos calientes diplomáticos. El comunismo no es—dijo—un sistema de gobierno, sino un sistema de crimen".—(EFE)

TRUMAN PROPONE REFORMAS EN LA LEY DE NEUTRALIDAD

WASHINGTON, 15.— Truman ha propuesto hoy que se introduzcan profundas reformas en la ley de neutralidad de Estados Unidos con el fin de permitir al Gobierno el embargo de envíos de armas a las naciones que mantengan una actitud contraria a la norteamericana.

En su mensaje al Congreso, Truman dice: "Si alguna vez la guerra volviera a presentarse como imminente, sería intolerable el que nos encontráramos en nuestra actual posición obligados por nuestra vieja legislación a dar ayuda y apoyo a cualquier potencia que más tarde pueda atacarnos".—(EFE).

UNA BOMBA EN LAS OFICINAS DEL PARTIDO COMUNISTA DE CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 15.— Una bomba de dinamita ha hecho explosión en las oficinas del partido comunista

de esta ciudad, provocando considerables daños en el edificio. La bomba estalló poco después de una reunión del Comité ejecutivo local del partido. No se ha anunciado que se hayan producido víctimas.—(EFE).

EN BRASIL QUIEREN DECLARAR ILEGAL AL COMUNISMO

RIO DE JANEIRO, 15.—Esta pendiente de decisión por el Tribunal Supremo electoral la demanda presentada por el ministro de Justicia para que sea declarado fuera de la ley el partido comunista. Se esperaba que la decisión fuese anunciada el sábado, pero a petición de algunos miembros de dicho Tribunal se aplazó el acuerdo.

Es del dominio público que la política ya adoptada todas las medidas necesarias para poner en práctica el fallo de dicho Tribunal en el caso de que se llegue a declarar ilegal el partido comunista, organización que es la más poderosa de su tendencia en toda la América latina, pues cuenta con 140,000 afiliados.—(EFE).

LOS COMUNISTAS SALDRAN DEL GOBIERNO CHILENO

SANTIAGO DE CHILE, 15.— Después del resultado de las últimas elecciones municipales se da como posible el que los comunistas salgan del Gobierno. Para sustituir al actual Gobierno se formará otro a base de elementos radicales que contarán con el apoyo de los liberales y con una oposición moderada de los conservadores.—(EFE).

Marshall visitó ayer a Stalin en el Kremlin BEDDELL SMITH Y MOLOTOV ESTUVIERON PRESENTES

El secretario de Estado norteamericano ordena silencio absoluto sobre la entrevista

LONDRES, 15.— El secretario norteamericano de Estado visitó hoy en Moscú a Stalin, ante el cual planteó las actuales dificultades registradas en la Conferencia de los cuatro.

Marshall había culpado anteriormente a la U. R. S. S. de ser responsable del fracaso de la Conferencia y de haber desvirtuado los esfuerzos para llegar a un acuerdo básico.—(EFE).

LONDRES, 15.— Radio Moscú ha anunciado acuetamente que el secretario norteamericano de Estado, Marshall, había sido recibido esta noche por Stalin. Radio Moscú dijo que Marshall iba acompañado por el embajador Bedell Smith, y del adjunto especial G. C. Bolen. Molotov y el embajador soviético en Washington, Novikov, estuvieron presentes "en la recepción" concedida por Stalin a Marshall, añadió la radio. (EFE).

MARSHALL ORDENA SILENCIO

LONDRES (Urgente), 15.— El secretario norteamericano de Estado, Marshall, ha dado instrucciones al personal que se encuentra a sus órdenes para que no faciliten ninguna información sobre los términos de su entrevista con Stalin, hasta que él regrese a su residencia.

Todo lo que ha podido manifestar el

funcionario de Prensa norteamericano, Michael M. Dermott, es que la entrevista se inició a las diez de la noche (hora de Moscú) y que no diría nada más, por haberse ordenado así Marshall. (EFE).

MARSHALL ACUSA A RUSIA EN LA SESION DE AYER

LONDRES, 15.— El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, acusó a los soviets en la reunión de esta tarde de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, de que el texto que proponen para el tratado de desarme concerniente para las cuatro potencias con respecto a Alemania usurparía para dichas potencias poderes que pertenecen a todas las Naciones Unidas como conjunto.

Al rechazar los cambios propuestos por los soviets en el borrador americano, por no tener cabida en esta clase de tratado, Marshall insistió por segundo día en obtener una respuesta definitiva de Molotov acerca de si está dispuesto a que se encarguen plenipotenciarios especiales de negociar los detalles, siempre y cuando acepte en líneas generales la propuesta de los Estados Unidos.

Esta declaración del general Marshall ha facilitado por la delegación americana, pero se ignora todavía cuál ha sido la contestación de Molotov.—(EFE).

DOLORES DE MUELAS



Don Juan de Borbón hace en Portugal unas declaraciones a "The Observer"

(Viene de la página primera)

sus ocupaciones y servir, en igualdad de derechos, a la Patria.

—Los partidos sociales y sindicatos obreros, tales como la U. G. T. y la O. N. T., gozarán bajo la monarquía de las mismas libertades y derechos que cualquier otro partido político o sindical. ¿Serán estos derechos comparables a los que las organizaciones obreras disfrutaban en Gran Bretaña?

—Todos los individuos o entidades que se muevan y activen dentro de la legalidad gozarán de idénticas libertades. La monarquía habrá de respetar los derechos políticos y sociales de todos los españoles, sin distinción de clases, y la efectividad de los mismos podrá mantener un parangón afortunado con la de los países más progresivos.

—¿Ha tenido Su Alteza alguna intervención en las negociaciones que, según se dice, mantienen los monárquicos con los representantes de fuerzas de izquierda?

—Yo no negocio ni puedo negociar pactos con los partidos políticos, pues automáticamente aparecería como aliado o defensor de aquél en cuyo nombre tratase. Pero sí deseo que las diversas fuerzas políticas lleguen a acuerdos que permitan una evolución pacífica y fecunda de la política española. Estoy dispuesto a oír y a acoger a todos, pues todos presentad ante mí el mismo título de españoles.

—¿Se perpetuarían con la monarquía los privilegios obtenidos por la Iglesia católica bajo el general Franco? Los españoles de otras confesiones religiosas, los agnósticos y los otros católicos no practicantes, ¿gozarán bajo la monarquía de los mismos derechos que los católicos militantes, y tendrán las mismas oportunidades para ocupar cargos públicos?

—La monarquía española, como institución, ha sido, y será siempre católica; pero en beneficio de los verdaderos fines e intereses espirituales de la Iglesia, yo desearía que los Gobiernos de la monarquía pudieran acordar con la Santa Sede la mayor separación administrativa entre el Estado y la Iglesia, a fin de que, incluso para su propia seguridad, quede ésta apartada de toda contienda política. En todo caso, los españoles que profesen otras creencias religiosas e incluso los que carezcan de ellas no verán menoscabado por este hecho el ejercicio de sus derechos ciudadanos.

—Cuando Su Alteza se refirió a la ambición política, ¿significa esto que los exilados españoles que no hayan cometido delitos comunes y los que dentro de España están perseguido por su oposición al régimen, podrán incorporarse rápidamente a los puestos que ocupaban antes de la guerra civil, sin previa investigación sobre sus opiniones políticas?

—Al hablar de la ambición política he tenido muy en cuenta que esto significa

la desaparición del delito y de todos sus efectos. Claro está que la liquidación de determinadas situaciones personales extinguirá por parte de los Gobiernos la adopción de medidas administrativas cuyo alcance y ritmo dependerá de lo que las circunstancias del momento aconsejen.

—Las aspiraciones de Cataluña y, más recientemente, las del País Vasco, han sido problemas capitales para todos los Gobiernos españoles. ¿Cómo se propone la monarquía resolver las aspiraciones de estas y otras regiones dentro de la unidad nacional?

"Arriba" comenta las manifestaciones de don Juan

(Viene de la página primera.)

su consternación y dolor se dirigen los mejores sentimientos de este periódico. La pirueta ambiciosa no ha contado ni siquiera con ese denodado grupo que todavía, a pesar de los pesares, trataba de cubrir lealmente las torpezas ajenas. Han quedado vendidos indignamente en las mismas postreras trincheras de su defensa.

Se anuncia por un príncipe que hasta ayer fué una esperanza española, cuidadosamente mirada por el régimen, algo que amenaza nuestra vida y la de nuestros hijos. Todas las turbas anarquistas y comunistas, las que abrieron huecos inmensos en la comunidad española, son convocadas para la traca definitiva. Antes de que los caminos que llevan de Madrid a Cartagena se abran para una segunda huida, la pira colosal de los altares iluminará la euforia de un trono conseguido a cualquier precio. Para ello, masones, agnósticos y anticatólicos son citados puntualmente. Queda la Iglesia española a solas con su tarea, que ya el monarca se encargará de tolerar las bandadas de incendiarios y asesinos. Un nuevo 11 de mayo, con la regla sanción, sería el precio satánico de una ambición conseguida. Ninguna complicidad, por ensangrentada que tenga las manos, será repudiada en esta marcha de aproximación hacia el botín. Nada de agresiones verbales por parte del extranjero. ¡Hechos, hechos! Que muera sobre la tierra de la Patria la gente española, que se corten los suministros, que se sitie por hambre y fuego a la humilde España, con tal de que un príncipe pueda ladearse su corona sobre un paisaje de ruinas y de muertos.

Ahi quedan clavadas como espectros las respuestas del conde de Barcelona. ¡Loado sea Dios, que ha puesto la ambición y la tontería tan próximas que todos hemos podido comprenderlas a tiempo!—(CIFRA)

—Es un hecho que existen en España particularidades regionales, personalidades, intrastatales claramente definidas en el transcurso de los siglos. Todas las manifestaciones culturales de esas personalidades regionales deben, en mi opinión, merecer el mayor respeto del Poder público y de todos los españoles, porque forman parte integrante de la cultura nacional. Dejando siempre a salvo la soberanía y unidad de la Patria, me parece de la máxima conveniencia una política de descentralización que traslade, no solo a las regiones a que se refiere la pregunta, sino a todas las regiones de España, una parte de las actividades de gestión con que hoy aparece sobrecargado el Estado. No olvido, sin embargo, que el separatismo en que ciertos exaltados convirtieron las aspiraciones regionales fué una de las causas que lanzaron a España a la guerra civil. Estoy convencido de que la gran masa de la nación se levantaría nuevamente contra cualquier intento semejante.

—Frecuentemente se acusa a Su Alteza de haber ofrecido dos veces sus servicios al general Franco al comienzo de la guerra civil. ¿Considera Su Alteza que es esto un obstáculo para que la monarquía consiga la reconciliación de todos los españoles?

—En 1936, el noventa y nueve por ciento de los españoles tomó parte en la guerra civil. Estallada esa guerra, en la cual no cabe responsabilidad alguna a la monarquía, por dos veces me ofrecí, como usted me recuerda, a tomar parte en la misma. La Providencia no permitió que ni aun en el anonimato más hermético, el entonces príncipe de Asturias compartiera el riesgo y la suerte que en defensa de sus ideales corrieron todos los españoles de su edad. El general Franco declaró a este respecto "A P O" de sí en 1937:

"Si alguna vez en la cumbre del Estado vuestro a haber un rey, tendrá que venir con el carácter de pacificador, y no debe contarse entre el número de los vencedores."

"Mi actitud de hace diez años, constituyo hoy un nuevo obstáculo para cumplir mi anhelo de servir a mi Patria librando por la reconciliación de todos los españoles. Suavemente, creo que no; pero estoy dispuesto a examinar las obligaciones de cuantos se sientan menos responsables que yo en la provocación, estallido y violencia de la guerra civil. Agrado con curiosidad a ver qué español es el que, como en el pasaje evangélico, se decide a tirarse la primera piedra. Hace tiempo que la paz debía haber amoldado a España. Sin embargo, no ha llegado todavía la verdadera paz, y no llegará mientras a los españoles no se les ofrezca la oportunidad de enterrar sus mutuas enemistades y odios. Este es, en mi opinión, el deber principal de la monarquía, porque sólo mediante el esfuerzo unido de todos sus hijos podrá España resolver los grandes problemas que tiene ante sí y recobrar su posición en el mundo."—(EFE).

EL REGIMEN DE FRANCO GARANTIZA PERFECTAMENTE LAS CUATRO BASICAS LIBERTADES HUMANAS

En España podrá haber cambios evolutivos y de adaptación, pero no se repetirán las violencias, escribe un diario de Manila

MANILA, 15.— «Cambios calculados, previstos, evolutivos y de adaptación, pero no cambios contradictorios son los que puede haber en España. Cambios de paz, pero no de violencia, según todo parece indicar», afirma en un comentario sobre la ley de sucesión el periódico «Manila Times».

Las cuatro libertades fundamentales no están en conflicto con los principios básicos del régimen español actual, agrega el periódico. «Mucho se ha hablado acerca del régimen de Franco, pero lo cierto es que se ha podido apreciar cómo viene persiguiendo un fin específico, el de conseguir el mejoramiento general del pueblo español y el que las masas tengan el completo goce de las cuatro libertades fundamentales».

«Ni en la Alemania hitleriana ni en la Italia de Mussolini, ni en otros regímenes más inmediatos, se registra el grado insospechado de libertad política y personal que el régimen español ha alcanzado a las necesidades del pueblo».

«La política internacional que ha seguido este régimen ha sido la de mantener a España fuera de la guerra, evitar su ruina económica y ahorrarse sus sufrimientos». (EFE).

A SALVADOR DE MADARIAGA LE PARECE MUY BIEN EL MANIFIESTO DE DON JUAN

OXFORD, 15.—Salvador de Madariaga, ex embajador de la república española en París, ha hecho unas declaraciones a Montague Taylor, enviado especial de la agencia en Oxford, en las que dijo que el manifiesto de don Juan es excelente.

«El manifiesto pondrá fin a las vacilaciones de los que dentro y fuera de

España—dijo Madariaga—temían que el restablecimiento de la monarquía llevaría consigo el triunfo de la reacción. El documento de don Juan es excelente. Desde luego pone fin a los temores apuntados. El manifiesto puntualiza perfectamente que don Juan será constituyente y abrirá al libre progreso los principios liberales».

«Es preciso recordar una vez más que el jefe necesario para resolver la cuestión española—añadió—no debe sustituir a los vencedores de la guerra civil por los vencidos. La monarquía como institución no estuvo complicada en la guerra civil».

Es cierto que hubo monárquicos que lucharon en la derecha porque pensaron que ello conduciría al restablecimiento de la monarquía, pero se separaron de Franco.—(EFE)

EN CASABLANCA PIDEN LA REAPERTURA DE LA FRONTERA HISPANOFRANCESA

CASABLANCA, 15.— La Prensa de esta ciudad, con excepción del periódico comunista, elogia la decisión de la Cámara de Comercio y de la Cámara de la Industria al dirigirse al Gobierno francés en petición de que se abra la frontera hispano-francesa.

DIPUTADOS CHILENOS VIENEN A ESPARA

SANTIAGO DE CHILE, 15.— Con objeto de visitar España, han salido de esta capital los diputados conservadores chilenos, don Sergio Fernández Larrain y don Javier Vergara. El señor Fernández Larrain, que es autor de un libro titulado «España», ha manifestado que siente un gran interés por este viaje que ahora realiza.—(EFE).

LONDRES LOTERIA NACIONAL

EN INGLATERRA RECONOCEN QUE EL FASCISMO ESTA RENACIENDO EN EUROPA ANTE EL PELIGRO COMUNISTA

"Demasiados europeos se han convencido de que la democracia sólo sirve de antesala al comunismo"

LONDRES, 15. (Crónica de nuestro corresponsal, LORENZO GARZA).

Según las impresiones llevadas a Londres, el degaullismo, bajo su nueva forma, se prepara para abrir la sede de su cuartel general en París esta semana o la próxima. El movimiento cuenta con un vasto apoyo económico, afirmando los enemigos de una parte que quienes proponen a aquel son los mismos elementos que apoyaban a Pétain. De Gaulle — se dice — aspira a formar, más que un partido político, una corriente de opinión, atrayendo a sus filas a los ocho millones de franceses que se abstuvieron de votar en las elecciones constitucionales de octubre. Comunistas y socialistas contemplan alarmados la posibilidad de que el Poder venga en sus manos. Otros informes, sin embargo, señalan la acogida apática en París a las andanzas de De Gaulle, en contraste con el entusiasmo de Estrasburgo.

RESURGIMIENTO DEL FASCISMO

Un diputado laborista denuncia las intrigas comunistas en el seno de la Trade Union, que acabaría destruyendo la causa del socialismo en Inglaterra si los comunistas no son expulsados de los puestos que ocupan en los sindicatos obreros ingleses. Al mismo tiempo, el crecimiento del comunismo en Europa lleva a "The Observer" a decir que, como históricamente el fascismo no fue otra cosa que una reacción contra el comunismo, una nueva versión del fascismo está reviviendo en el Continente, especialmente en Francia y en Italia, por haberse marginado la democracia que acompañó a la liberación. Como consecuencia de la dominadora intrusión de los comunistas en tales Gobiernos, dice que el fascismo está nuevamente en el aire de Europa porque demasiados europeos se han convencido de que la democracia sirve sólo como antesala del comunismo. Predice con toda seguridad que si Europa se hace totalitaria lo será fascista y no soviética. En ese caso, Inglaterra se desentenderá del Continente para asemejarse a Norteamérica. Mientras tanto, Hollywood, como contribución a la actual avalancha anticomunista americana, se prepara para hacer una gran película antisoviética, con tema y título: "En torno a la cortina de hierro", matando así dos pájaros de un tiro: hacer propaganda anticomunista y hacer un gran negocio.

INGLATERRA EMPATA A UN TANTO CON ESCOCIA

El sábado y el domingo Londres fue invadido por treinta mil escoceses recorriendo la ciudad con sus típicas botas y bastones a cuadros, dentro y encima del techo de los grandes autobuses, creando a su paso una algarabía infernal. Gritos, carreras y ruidos de gaita, vinieron a acompañar a su selección de fútbol, que el sábado jugó y empató a un tanto contra Inglaterra, bajo un sol espléndido y con la asistencia de novata mil espectadores, que pagaron treinta y cinco mil libras por sus entradas. Fue la mayor invasión escocesa que tuvo Londres desde 1938. El empate constituye una sorpresa para los ingleses, que contaban ganar por cierto margen. Hacia este partido el setenta y tres entre ambas selecciones, desde la institución de ésta, hace setenta y cinco años. Partidos de los cuales Escocia ganó veintinueve, con ciento veintinueve goles.

Teatro Cervantes

HOY y MAÑANA, ULTIMOS DIAS!
"Warner Bros" presenta su extraordinario EXITO, en español, con HUMPHREY BOGART e IDA LUPINO, en

EL ULTIMO REFUGIO

(TOLERADA MENORES)
La mejor película de "gangsters" realizada hasta la fecha!
Noticiero NO-DO, núm. 223 B.
Sesiones desde las 3.
La última, a las 11.

El pequeño fenómeno

con Brenda Joyce y Jacqueline de Wit.
Dirigida por William A. Seier.
Dos grandes cómicos en su más grande y festiva producción! Una cascada de divertidas peripecias!

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer

MADRID, 15. — En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números, con las cantidades que se expresan:

CON 200.000 PESETAS
11.593 GRANADA, Barcelona, Murcia, Madrid.
CON 100.000 PESETAS
49.701 Oviedo.
CON 50.000 PESETAS
43.046 Madrid.

CON 3.000 PESETAS
2.338 Barcelona, Madrid, Santander, Málaga, Oviedo, Murcia, Valencia.
8.435 Madrid, Vitoria, Barcelona, Jerez, Valencia, Ronda, Zaragoza.
22.425 GRANADA, Algeciras, Valencia, Sevilla, Madrid, Jerez, Játiva.
22.909 Arrecife, Madrid, Barcelona, Sevilla, Lugo.
40.697 San Martín.
48.235 La Linea de la Concepción.

CON 500 PESETAS
UNIDAD, DECENA Y CENTENA.—439
288 722 437 358 659 608 814 906 529 890
139 523 838 719 903 656 48 943 209 820
344 71 743 579 815 570

MIL.—338 148 187 477 313 207 780 092
438 829 819 400 767 065 659 944 660 793
854 522 154 288 469 595 344 748 002 974 017
DOS MIL.—196 551 070 056 944 909 702
802 431 175 509 203 908 461 169 208 846
506 866 472 839 573 800 385 371
TRES MIL.—805 604 567 734 433 610
000 515 555 444 017 644 711 883 148 948
707 751 757 065 588 158 556 541 788
CUATRO MIL.—707 420 700 621 882 008
189 842 054 918 116 143 213 795 678 913
080 281 322 572 688 237 609 788 090 890
728 532 061 284 769 140 832 495 811 984
539 249 847 074
CINCO MIL.—250 55 4684 783 342 415
939 913 548 554 443 708 321 907 407 300
428 644 471 576 752
SEIS MIL.—356 852 379 115 741 494
082 249 995 133 428 300 430 917 806 537
170 658 907 525 914 749 792 721 908 442
437 987
SIETE MIL.—323 665 743 265 298 106
530 962 365 534 769 550 081 256 464 310
731 239 400 882 497 594 744 001 411
OCHO MIL.—409 477 206 668 501 136
447 556 701 994 086 399 628 609 090 282
483 109 310 671
NUEVE MIL.—391 847 341 478 105 553
840 186 280 088 665 659 262 159 436 017
928 362 485 593 972 395 578 854
DIEZ MIL.—906 659 619 113 303 840
724 278 828 157 516 546 796 832 000 835
076 927 101 600 749 161 003 214 445 57
490 493 676 404 968 209 723 073
ONCE MIL.—352 652 630 807 545 183
853 234 618 891 108 191 789 632 141 554
614 472 505 484 088 589

600.000 pesetas correspondieron a Granada en el sorteo de ayer

Fueron vendidas las dos series del «gordo», número 11.593

Unas seiscientas mil pesetas en total correspondieron a Granada en el sorteo de Lotería de ayer. A las dos series vendidas del número 11.593, agraciado con el primer premio, y a las que que corresponden, por tanto, 400.000 pesetas, hay que añadir las aproximaciones y centenas, que se elevan a otras 200.000 pesetas. El afortunadísimo número fue vendido en sus series primera y tercera en las administraciones número 1, en Reyes Católicos, frente a Urquijo, y en la de don José Sancho Urquijo, en la calle de Mesones. En la primera de estas administra-

ciones, propiedad de doña Mercedes García, se vendieron además de la serie del 11.593 ochenta billetes de la centena, hasta el 11.600 inclusive. El total de premios que distribuirá esta administración se eleva aproximadamente a 300.000 pesetas. Similar cantidad abonará la administración de la calle de Mesones. En ninguno de dichos establecimientos pudieron decirnos anoche quienes eran los afortunados mortales agraciados con el "gordo". Finalmente, en la administración de la Gran Vía, se vendió el número 22.425, premiado con tres mil pesetas.

DOCE MIL.—120 743 532 077 176 104
210 302 994 471 890 598 439 145 702 283
731 570 044 216 132 246 193 468 762 111
512 957 240 695 547 640 375
TRECE MIL.—051 738 782 112 491 872
689 095 797 857 540 777 007 610 045 913
490 658 309 971 936 150 511
CATORCE MIL.—458 364 693 547 984
842 368 103 335 653 218 552 054 981 088
728 823 810 364 106
QUINCE MIL.—251 176 344 339 869 209
924 340 688 578 879 716 788 517 709 676
812 704 888 842 819 215 656 004 490 451
613 309 864
DIECISEIS MIL.—715 641 757 833 628
389 965 159 110 988 961 816 711 777 549
217 721 326 977 644 524 678 145 808 479
980 692 411 473
DIECISIETE MIL.—948 676 096 806 490
772 803 544 776 647 289 952 166 362 002
232 636 877 525 991 255 697 964 483 758
730 151 604
DIECIOCHO MIL.—541 881 954 283 332
907 438 322 274 917 447 416 074 370 446
159 202 296 329 033 971 633 627 448 140
652 978 049 862 696 608 937
DIECINUEVE MIL.—589 051 882 842 126
401 790 690 690 716 071 504 784 911 819
857 193 687 305 968 139
VEINTE MIL.—898 789 624 955 070 473
635 011 467 066 458 181 751 397 288 395
610 932 633 710 939 737 987 789 300 604
282 965 861 349 085 048 149 881 159
VEINTIUN MIL.—751 539 098 552 910
858 118 761 390 163 061 025 089 864 881
003 111 399 036 424 096 184 190 576
VEINTIDOS MIL.—506 250 293 547 936
934 475 502 191 078 471 961 651 344 710
831 492 048 384 063 345 206 827 757 068
962 041 265 284 274 449 035 430
VEINTITRES MIL.—293 542 191 867 859
883 793 072 049 590 734 359 880 224 003
466 990 616 756 789 969 108 827 812 022
030 176 617 022 681 482 459 264 491 791
408 440 319 017
VEINTICUATRO MIL.—784 739 520 473
976 029 757 647 835 365 817 229 696 556
892 996 138 428 417 516 215 472 048 479
850 819 646 219 170
VEINTICINCO MIL.—295 935 677 796
846 985 247 065 194 653 761 092 635 437 854
801 749 555 495 919 137 516 684 470 048 835
621 851 001 363 280 818 797 811 420
VEINTISEIS MIL.—206 768 720 451
487 757 346 307 420 527 253 759 153 013 448
632 475 215 992 142 782 773 012 658 002
VEINTISIETE MIL.—420 838 353 070
417 980 697 933 628 494 310 730 501 709 145
949 233 416 009 674 344 340 672 483 602 536
833 859 372 432
VEINTIOCHO MIL.—447 219 261 680
444 111 703 164 903 020 140 805 080 314 394
775 124 888 893 560 011 175 927 052 916
VEINTINUEVE MIL.—809 719 096 453
451 101 624 941 049 431 896 359 510 522 209
063 392 070 814 693 340 105 365 126 575 671
TREINTA MIL.—204 128 760 173 392
050 980 586 618 600 357 395 707 136 290 999
927 732 534 148 549 998 233 931 599 729 134
TREINTA Y UN MIL.—232 111 331 126
291 433 834 457 687 517 524 685 277 631 141
787 611 578 716 046 612 456 258

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5.
La última, a las 11.
¡¡EXITO JAMAS IGUALADO!!
de la magnífica Sup. "WARNER BROS", en español.
MI REPUTACION
por la insigne y bella actriz **BARBARA STANWYCK** con **GEORGE BRENT**.
Una gran película. Un film maravilloso. Una producción originalísima. La película más discutida.
Noticiero NO-DO 223 B.

Coliseo Olympia

Sesiones continuas desde las 4.
La última, a las 11'15.
Con EXITO jamás igualado, copulpa en este Coliseo la proyección de la interesante película "Metro Goldwyn Mayer".

Tarzán en Nueva York

Por el formidable atleta **JOHNNY WEISMULLER** con **MAUREN O'SULLIVAN**, **JOHN SHEPHERD** y la mima "Chita". El hombre de la selva se enfrenta con la compleja y agitada vida de la mayor ciudad del universo.
Noticiero NO-DO, 223 A.

Albayzín Cinema

Sesiones desde las 5 de la tarde.
La última, a las 11 de la noche.
Grandioso EXITO de la magnífica producción, en español.
El explorador perdido
Una estupenda creación de **SPENCER TRACY**.
Todas las maravillas de la selva africana a través de un argumento emocionante.
Butaca, 1'50 Ptas. Principal, 1.
El viernes, DEBUT de la compañía de comedias.
GENOVEVA MEDINA
Primer actor y director, Roberto Torres. Primer actor cómico, **MANUEL CODESO**.

PRINCIPE CINEMA

HOY sesiones desde las 3'30.
La última, a las 11.
ULTIMOS DIAS de la más formidable película del Oeste americano.
"LA SENDA DE LOS HEROES"
Por **FRANCIS TONE**, **Brod Crawford** y **Micha Auer**.
(TOLERADA MENORES).
Seguidamente:
"EL LIBRO DE LA SELVA"

NACIONALE

HOY
Desde las 3; última, 11 noche.
Gran EXITO cómico de **HEINZ RUHMANN**, en
Te confío a mi novia
Con Lid Adina y Else von Mollendorff.
Graciosa y humorística película de "Terra Films", distribuida por CIFESA.

EL PREMIO GORDO, SORTEO DE AYER, VENDIDO EN LOTERIA MESONES

CINE GRANADA

ESTRENO
de la graciosísima comedia americana, de fino humorismo,
Demasiados maridos
con **Jean Arthur**, **Fred Mac Murray** y **Melvyn Douglas**
Tenía un marido de más. Pero ¿CUAL DE LOS DOS SOBRABA? **JEAN ARTHUR** los tenía a pares. **UN VERDADERO ESCANDALO DE RISA.**

GRANADA

EVIDA RELIGIOSA

SANTORAL. — Toribio de Liebana, Fructosó, Paterno, obispos y confesores; Engracia, virgen; Lamberto, Cayxto, Cremencio, Carliso, Lupericio, Julia, Evercelo, Apodemio, mártires. Benito José Labre, Bernardita Soubirón, virgen.

SANTA MISA. — Color blanco.
JUBILEO CIRCULAR. — En las Capuchinas.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde a vigilia al turno séptimo, "San Pascual Bailón".

CAPILLA DE LAS ESCLAVAS. — Hasta el 19, ejercicios espirituales para las Marías de los Sagrarios. Por la mañana a las once y por la tarde a las cinco.

SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO. — Ejercicios espirituales para las Marías de los Sagrarios, a las once de la mañana y a las cinco de la tarde.

IGLESIA DE CAPUCHINOS. — Cuarto día de la solemne novena en honor de la Divina Pastora. Por la mañana, a las nueve, misa solemne con exposición, y por la tarde, a las siete y media, ejercicio y sermón a cargo del Rvdo. Padre Esteban de Puentegeñil.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo Civil. — Pleito procedente del Juzgado de primera instancia del distrito número 2, de Málaga, entre don Francisco Pineda Domínguez y don José Fernández Padilla, sobre retracto de arrendatario. Ponente, señor Morejón; secretario, señor Rodríguez.

— Pleito procedente del Juzgado de primera instancia del distrito número 1, de Almería, entre doña María Nieto Montoya y don Francisco Durán Quesada, sobre desahucio de finca urbana. Ponente, señor Morales; secretario, señor Enciso.

Sección primera de lo Criminal. — Causa del Juzgado de instrucción de Guadix contra Antonio Hernández, por estupro. Ponente, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

— Causa del Juzgado de instrucción de Guadix contra Carmen Cortea y otros, por lesiones. Ponente, señor Pomés; secretario, señor Valverde.

Sección segunda de lo Criminal. — Causa del Juzgado de instrucción número 1 de Granada, contra Antonio González y otros, por daños. Ponente, señor Díez; secretario, señor Valverde.

— Causa del Juzgado de instrucción número 1 de Granada, contra Matilde Gutiérrez, por hurto. Ponente, señor Beltrán; secretario, señor Valverde.

Sindicatos

SINDICATO DE CEREALES. Grupo panadero. — Se pone en conocimiento de todos los industriales panaderos de esta capital y su provincia que, según una circular de la Jefatura Nacional de este grupo, dentro de este mes de abril deberán ser ingresadas las cuotas del Montepío, desde el 18 de julio pasado hasta el día de la fecha, en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad. De no efectuarse el pago dentro de la fecha indicada, tendrán que abonarlo con un recargo del diez por ciento.

Los industriales deberán recoger en estas oficinas, Gran Vía, 48, los impresos necesarios.

¿Quiere usted ir gratis a los toros el domingo?

PATRIA le regalará una entrada si acierta a tres preguntas de su GRAN CONCURSO TAURINO

La temporada taurina está a punto de empezar. Faltan tan sólo cuatro días para que los toreros nos anuncien la salida del primer toro que se romper plaza, y ya los aficionados se tratan las manos de gusto porque suponen y, con razón, que este año taurino de 1947 va a dar mucho que hablar en Granada. Ante tan grata perspectiva, PATRIA organiza un gran concurso taurino que terminará con la temporada, para que dos de sus lectores puedan ir gratis a cada una de las corridas que se celebren. Pero no hay atajo sin trabajo y usted, querido lector, si se ha de ahorrar el importe de su localidad no será de balde. Usted, repetimos, puede ir gratis a los toros si es un luen aficionado y se calienta un poco el magín, refrescando su memoria. Le basta con recordar un poco y contestar a las tres preguntas siguientes, base de la primera fase de nuestro concurso:

- 1.º—¿Cuándo un toro es alidnegro, asajarado o cubeto?
- 2.º—En la historia de la Tauromaquía hubo muchos toros que se llamaron "Saratero" y fueron famosos. Pero hubo, sobre todo uno, que dió mucho ruido antes de ser lidiado. ¿Podría usted decirnos quién lo mató, a qué ganadería pertenecía y en qué plaza, fué arrastrado por las mulillas?
- 3.º—¿En qué fecha y lugar nació el famoso diestro Manuel Jiménez "Chicuelo"?

Hasta las nueve de la noche del viernes, día 18, tiene usted tiempo de meditar con calma su respuesta, y nos la envía por carta a nuestra Redacción, Oficios, 10, consignando en el sobre que es para el "concurso taurino". No olvide al hacerlo recortar y pegar en la carta el cupón adjunto, sin cuyo requisito no podrá aspirar a las entradas que regalamos, y que serán dos localidades generales de tendido de sombra, que entregaremos el sábado, víspera de la corrida, a los dos primeros concursantes clasificados. Si las contestaciones exactas fueran más de dos, las entradas serán sorteadas.

Así, pues, menos a la obra para ir gratis a los toros el domingo. Rebusque en su archivo, refresque su memoria, y a contestarnos en seguida. Si usted es buen aficionado, de seguro que irá a la corrida. Pléase un poco, entre en el concurso, y se ahorrrá los cuatro duros de la entrada.

PRIMER GRAN CONCURSO PATRIA TAURINO DE PATRIA NOVILLADA DEL DOMINGO, DIA 20 DE ABRIL

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

AZUCAR PARA DETALLISTAS.— TRÉS PANADEROS MULTADOS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — Azúcar para detallistas. — A partir de hoy, todos los detallistas de la capital recibirán las cantidades de azúcar que les han sido asignadas, de los almacenes siguientes:
Establecimientos números 1 al 21 inclusive, de don Juan Ballesta S. R. G.; números 22 al 43, de don Francisco Contreras Palma; números 44 al 51, de los señores Luis Gómez y Hermano; números 52 al 73, de los señores Jiménez y Olea; números 74 al 95, de don Bernabé López Cepas; números 96 al 116, de don Juan Muro Sáenz; números 117 al 134, de los señores J. José Muro y Compañía; números 135 al 152, de don Francisco Rosales Ramírez; y números 153 al 169, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

legación provincial de Abastecimientos, se ha impuesto a los panaderos de los establecimientos números 65, 90 y 99, de esta Capital, don Juan de Dios López López, don Felipe Rojas Ubago y don Francisco Vilchez Ontiveros, multas de doscientas cincuenta pesetas al primero y de quinientas al segundo y al tercero, por falta de cupones de pan en las liquidaciones presentadas en esta Delegación provincial. Lo que se hace público para general conocimiento de los panaderos, advirtiéndoles que en lo sucesivo se sancionarán con más rigor aun las infracciones de esta índole que se produzcan.

Panaderos multados. — Con esta fecha, y a propuesta del inspector jefe de la De-

AUXILIO SOCIAL. — El domingo, cuatrecena, — Ante la cuatrecena del próximo domingo, los dueños de establecimientos donde se expende el emblema de "Auxilio Social" deberán recoger dichos emblemas durante los días 17, 18 y 19, en las oficinas de la Obra, Tablas, 11.

EDUCACION NACIONAL

Esta tarde, conferencia de don Dámaso Alonso en la Universidad

Disertará sobre "España y la novela", de ciclo de conferencias conmemorativo de centenario de Cervantes

Esta tarde, a las siete y media, en la cátedra de Arte de la Universidad, se celebrará la segunda conferencia del curso organizado por la Universidad en conmemoración del cuarto centenario del nacimiento de Cervantes. Disertará don Dámaso Alonso, catedrático de la Universidad Central, sobre el tema "España y la novela". La entrada será libre.

actuado a concurso-oposición por orden de 22 de febrero, que aparece señalado con el número 5 en dicha orden, es entendiéndose constituido por las enseñanzas de Derecho Político, Derecho Administrativo y Derecho del Trabajo.

FACULTAD DE MEDICINA. — Concurso para profesores adjuntos. — A los efectos del concurso-oposición a plazas vacantes de profesores adjuntos en la Facultad de Medicina, se hace público que por orden de 22 de marzo de la Dirección general de Enseñanza Universitaria, los grupos con los números 5 y 6, correspondientes a las disciplinas de Fisiología general y especial y Microbiología e Higiene constituyen un sólo grupo, con una sola plaza de profesor adjunto, constituyéndose por el contrario tres grupos de tres plazas de profesores adjuntos los de Patología y Clínica Quirúrgica primero, segundo y tercero, que aparecen numerados con el ocho y el nueve.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA (PADRE SUÁREZ). — Matriculación de ingreso. — Se abre plazo de matriculación por todo el mes de mayo próximo para los solicitantes que aspiran a verificar la prueba de ingreso. La documentación que habrán de presentar es la siguiente:
Instancia dirigida al señor director del Instituto, escrita de puño y letra del alumno, reintegrada con política de 1,50 pesetas y expresando si los exámenes los han de verificar en este Centro o en Colegio reconocido; partida de nacimiento, legalizada si fuese el interesado natural de provincia no comprendida en este Distrito Universitario; certificación médica de estar vacunado y no padecer enfermedad contagiosa; dos fotografías de carnet de identidad. Abonarán por derechos: doce pesetas para el libro de calificación escolar, cinco pesetas en papel de pagos al Estado, cinco pesetas en metálico y dos timbres móviles de 0,25 pesetas.

FACULTAD DE DERECHO. — Concurso para profesores adjuntos. — A los efectos del concurso-oposición a plazas vacantes de profesores adjuntos en la Facultad de Derecho, se hace público que por orden de 22 de marzo de la Dirección general de Enseñanza Universitaria, el grupo

Los interesados deberán tener cumplidos diez años — o cumplidos dentro del actual. — Los exámenes se celebrarán dentro de la primera decena de mes de junio, previo anuncio. Los calificados de uno aptos podrán repetir en la última decena de septiembre sus pruebas mediante nueva solicitud y abono de cinco pesetas en metálico y otras cinco en papel de pagos al Estado, presentada en la segunda quincena de agosto.

COTIZACIONES FINANCIERAS DEAYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES
Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales intervenidas en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada.
Acciones azucareras. — Unión Agrícola Azucarera Nuestra Señora del Carmen S. A., 310 por 100.

TIEMPO

Temperatura máxima de ayer, 18 grados a las 15 horas; mínima, 4,8 a las 4,30, junio al suelo, 3 grados. Presión atmosférica, 1.018 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 130 kilómetros; dirección dominante, Noroeste. Sale el sol a las 6,40 y se pone a las 19,50. (Datos del Observatorio de Cartuja.)



VIAJEROS
Se encuentra en Granada, acompañado de su distinguida esposa, nuestro estimado amigo don Domingo Artés Guirado, médico de la Beneficencia provincial de América.

Cupón pro-ciegos núm. 900

SUCESOS

HERIDOS POR DESPRENDIMIENTO DE UNA TERRERA

En el Hospital provincial fueron asistidos ayer Manuel Carrión Guzmán, de treinta y dos años, y Antonio Maldonado Rubio, de veintiseis años, ambos albañiles, que sufrían diversas contusiones producidas en el desprendimiento de una terrera.

AGREDIDA POR SU YERNO

Amalia Motón Estrón de Guevara, de sesenta y dos años, fué asistida en el Hospital de una contusión en la cara externa del muslo izquierdo y erosiones en distintos partes del cuerpo, que le causó en su yerno suyo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

OFERTAS

OFRECESE ama de cría primeriza. Razón: Cruz Arqueros, 7, Carmen Juguera.

VENTAS

5.º OFERTA. — Ensería cerca parada, 36 marjales, 170 olivos. — Casa chafel, 175 mil pesetas. — Otro a carretera Jaén, 160 marjales, 350 mil, llave en mano. — Moral Vilchez, Puentezuela, 2.

GRANJA VILLA CARMEN, Rofro (Granada), vende huevos para incubación de las siguientes razas seleccionadas: nido trampa Castellana Negra, 30 pesetas docena; Legor Blanca, 30 pesetas docena; Piliplouteh Barrada, a 40 pesetas docena; Rhode Island Roja, a 35 pesetas docena.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y los mejores libros de contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL BEUS. He aquí las oposiciones anunciadas: "Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria", centenares de plazas. "300 plazas para Policía", con 11.900 pesetas. Incluidas gratificaciones. "20 para Auxiliares y 15 para Oficiales del Tribunal de Cuentas", con 4.000 y 6.000 (todas las plazas en Madrid). "40 para Radiotelegrafistas". Próximas convocatorias: Notarías, Secretarías de Ayuntamiento y Taquígrafos del Ayuntamiento de Madrid. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al "INSTITUTO EDITORIAL BEUS". Preciados 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, Madrid.

Compre... LA HOJITA DE AFEITAR... IBERIA Cefiro CALIDAD SUPERFINA 0,06mm LA MAS FINA DE EUROPA LA MEJOR DE TODAS

"EL GRAN SECRETO" de Ralph Ingersoll o «La verdad sobre la última guerra»

El libro que ha revolucionado el mundo ensombreciendo la gloria de MONTGOMERY Y DE EISENHOWER. Hispano Americana de Ediciones, S. A. — Londres, 158. — Barcelona. DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS.

PRECIOS de los Insecticidas "FERRAVEN" TEMPORADA 1947

"FERRAVEN" extra-rápido a base de extracto de pelitre:

Tipo AA. En botes de 1 litro.....	18'00 Plas.
Tipo A. En botes de 5 litros.....	85'00 "
Tipo F. En botes de 18 litros.....	288'00 "
Tipo H. "PALMACHIN" para disolver en un litro de petróleo, bote de 125 cc.....	7'10 "
Tipo G. "RELAMPAGO", en botes de 18 litros.....	165'00 "

EXTRACTO DE PELITRE 1 X 24:

Tipo C. En botes de 1 litro.....	82'75 Plas.
Tipo D. En botes de 5 litros.....	400'75 "
Tipo E. En botes de 18 litros.....	1425'00 "

INSECTICIDA a base de extracto de pelitre y D. D. T. 5.º:

Tipo I. En botes de 1 litro.....	30'00 Plas.
Tipo J. En botes de 1/2 litro.....	16'50 "
Tipo B. En botes de 5 litros.....	140'00 "
Tipo K. "Brillolin" en botes de 125 cc.....	5'00 "
Tipo L. CONCENTRADO "FERRAVEN" en botes de 125 cc., para disolver en dos litros de petróleo, 16'70 Plas. —	
Tipo M. CONCENTRADO "FERRAVEN" en botes de un litro, para disolver hasta completar con petróleo hasta 20 litros, 125 Plas. —	

Todos nuestros precios han sido aprobados por la Secretaría Técnica del Ministerio de Industria y Comercio. Nuestros consumidores habituales son nuestros mejores propagandistas. — Si usted vela por sus intereses, adquiera nuestros productos, y compare precios y calidades. EL INSECTICIDA FERRAVEN mata moscas y huele bien. — Fídelo en los buenos establecimientos.

Monseñor Tiso, condenado a la horca

(Véase de la página primera.)
 Durranski, que ha sido condenado también a muerte en rebeldía, añadió que no solamente Eslovaquia, sino la misma Bohemia considerará al Estado checoslovaco como algo provisional. Si los eslovacos pudieran expresar su opinión libremente, el noventa por ciento de los electores se mostrarían contrarios a la existencia de la República checoslovaca. Por otra parte, a pesar de los atropellos que se cometieron en las elecciones del 26 de marzo de 1946, los eslovacos han demostrado que son anticomunistas. Añadió que el pueblo eslovaco se defendería mejor si gozara de independencia, ya que ahora tiene que enfrentarse con la presión del Este y con los mismos comunistas checos en el Oeste.

Respecto al porvenir de Europa central, dijo que los países situados entre Alemania y Rusia deben vivir en estrecha colaboración y buena armonía, con igualdad de derechos. Actualmente en esta región europea no existe libertad, ni seguridad, ni bienestar. Los soviets son los dueños absolutos. Finalmente se mostró partidario de la creación de la Confederación de países de Europa central, en interés de los países de esta región y de la paz mundial. "La actitud contraria de Rusia — terminó — demuestra que los soviets sólo esperan el momento favorable para atacar al resto de Europa y dominarla." — (EFE).

DE BRINON FUE FUSILADO AYER EN PARÍS

PARÍS, 15.—Ha sido fusilado a las siete y media de esta mañana el conde Fernando de Brinon, ex embajador del Gobierno de Vichy en la capital francesa, durante la ocupación alemana. Al comunicarse que el presidente de la República, Auriol, había rechazado su apelación, De Brinon dijo a sus abogados: "Espero que se confirme mi condición de traidor, y se dirija ante el pequeño de ejecución, apurándose en un bastón con el que he comparecido ante sus jueces durante la vista de su proceso. Ya frente

Fresa valenciana, en avión a Londres

VALENCIA, 15.— Esta tarde han sido inaugurados los envíos de fresa a Inglaterra por avión. El primer envío ha sido solamente de 150 kilos, y el fruto fue trasladado a Madrid por un avión de la Compañía Aérea de la delegación auxiliar. Desde Madrid serán trasladados a Londres. Los próximos envíos se harán ya desde Manises y serán de verdadera importancia. — (CIPTA).

TOROS

JUANITO BIENVENIDA ES EL OCTAVO TORERO DE SU FAMILIA

58 orejas, 15 rabos, dos patas y nueve salidas en hombros fué el triunfal balance de su última temporada

EL «PAPA NEGRO» Y SU HIJO LLEGARAN A GRANADA EL SABADO POR LA MAÑANA

En la calle del general Moza, en Madrid, según a la de Alcalá, existe una mansión señorial en la que todo es pura tauromaquia. En ella vive toda una dinastía de grandes toreros: los "Bienvenida", que tuvo comienzo con don Manuel Mejías Ladrón, el padre del "Papa Negro", y terminó con Juanito, el "as" de los novilleros de hoy. Durante el invierno y en los días que descansan en Madrid, los hermanos "Bienvenida" — Pepete, Aníbal, Ángel Luis y Juanito — a las órdenes de don Manuel, se dedican por entero a los toros, para mejorar — en un constante deseo de

al pelotón, se negó a que se le vendasen los ojos. — (EFE).

OTRO JEFE ALEMÁN AHORCADO
 LONDRES, 15.— El antiguo jefe del campo de concentración de Auschwitz, del mismo nombre que el ex lugarteniente del Führer, Rudolf Hoes, ha sido ahorcado esta mañana en Polonia, según anuncia la agencia United Press. — (EFE).

UN PILOTO DE LA R. A. F., CONDENADO A MUERTE

PRAGA, 15.—Acusado de haber traicionado a sus salvadores belgas, y de haber facilitado informes secretos de la R. A. F. a los alemanes, Agustín Proust, que era piloto de la R. A. F. durante la guerra, ha sido condenado a muerte por un tribunal popular especial de Praga. — (EFE).

Espectáculos

CINE

NACIONAL: "Te confío a mi novia".

Helmut Rühmann es el excelente actor cómico que ya conocíamos. Cuando vemos su nombre en una película, hay que suponer siempre que esa película no tiene más ambiciones que las de distraer o divertir al público. Y en realidad nos hace pasar un buen rato con la serie de bien buscados motivos que se suceden para el lucimiento de Rühmann. Por lo demás, esta producción alemana está rodada con esmero, ajustándose a las normas cinematográficas. — S.

TEATRO

ALVAREZ QUINTERO: El domingo, "La del manojo de rosas".

El próximo domingo, a las siete y media de la tarde, el cuadro artístico de la Agrupación Alvarez Quintero pondrá en escena la popular obra del maestro Sorozábal "La del manojo de rosas", que será interpretada por la excelente triple señorita Angustias Franco, y el joven barítono Cristóbal Muñoz, que tanto éxito obtuvieron en "Los gavilanes", acompañados por el actor cómico señor Prieto, que hace una verdadera creación del "Espasa", y la pareja cómica señorita Angelitas Barrios y señor Hernández (hijo).

Los socios podrán recoger sus invitaciones en secretaría, desde hoy, miércoles.

Deportes

Millán se ha hecho cargo de la preparación del Granada

Dificultades para formar el equipo del domingo

Poppe MILLÁN ha sucedido al dimisionario Conde en la preparación técnica del Granada. Esta mañana iniciará su labor en Los Cármenes con el fin de preparar el equipo que se enfrentará el domingo al Celta, en partido de Copa. Parece, según nuestras preferencias, que habrá alguna dificultad en la línea defensiva, pues tanto Millán como González están lesionados y no reanudarán sus entrenamientos hasta pasado mañana. Si ambos magníficos zagueros no pudieran calzar las botas el domingo, es muy posible que junto a Rey debuta otro jugador granadino: Delgado. Habrá que esperar algunos días para conocer la alineación definitiva del Granada en su primer encuentro de Copa con el Celta de Vigo.



MILLAN

Zarra, goleador absoluto de la Liga, con 34 tantos

Ha terminado la Liga. Y las estadísticas de los goleadores reflejan en muchos casos la posición de sus clubs, que hasta el último momento abrigaron esperanzas de ser campeones. Tanto en primera división, en la que Zarra ha sido el líder, como en segunda, Peralta, bilbaíno y catalanes fueron los favoritos para el título campeón.

En primera Liga, los primeros puestos han sido ocupados por los siguientes jugadores: Zarra, con 34 goles; Pruden, con 25; Méndez, con 22, y Calvo, con 19.

En segunda división, ningún jugador del campeón Alcoyano figura entre los primeros clasificados. Veamos los que han marcado más goles: Peralta, con 22 tantos; Mijares, con 18; Martínez Catalá, con 18, y Escrivá, con 17.

Esta tarde, tiradas de pichón

Esta tarde, a las cuatro, habrá una tirada de pichones, que servirá de entretenimiento para las que se disputen durante las próximas fiestas del Corpus.

El "Queen Elizabeth", desembarrancado al fin

SOUTHAMPTON, 15.— Por medio de cables desde los muelles del puerto, se ha procedido al desembarco del pasaje del "Queen Elizabeth", ya que los trabajos para poner la lujosa nave a flote, con remolcadores, han resultado infructuosos. El pasaje asciende a dos mil doscientos cuarenta y seis pasajeros, en su mayoría procedentes de Nueva York. El barco permanece encallado y se espera a la marea de las diez de la noche para ver si se consigue ponerlo a flote. Numerosos espectadores presenciaron los trabajos de los remolcadores. — (EFE).

SOUTHAMPTON, 15.— Aprovechando la marea alta de esta tarde, los remolcadores han desembarrancado el trasatlántico "Queen Elizabeth", que estuvo inmovilizado durante veinticuatro horas. — (EFE).

CIRCO AMERICANO

En la Acera de Darro.
 ¡Hoy, dos funciones!
 A las 7'30 y 10'30
MAÑANA,
 A las 4'30, 7'30 y 10'30.
¡¡DESPEDIDA!!
 SE DESPACHAN LOCALIDADES, desde las 12 del DIA.

MUSICA

Recital de la violoncellista Aurora Nátola

Ayer tarde tuvo lugar el segundo concierto de los correspondientes a este mes, organizados por el Patronato Universitario. Este concierto fué, como estaba anunciado, un recital a cargo de la joven violoncellista argentina Aurora Nátola. El programa comprendía literatura musical "ad hoc" a este conjunto instrumental — una "Sonata" de Henry Estés, contemporáneo inglés de Juan Sebastián Bach y cuyos giros melódicos guardan cierta reminiscencia del gran cantor de la Thomas-Schule Leipzigense —; la "Follia" de Corelli Arcángel — no sabemos por qué razón de María Marais —; el célebre "Concierto" de Saint-Saens; un "Canto elegiaco" de Samsbruceti; una obra sobria de un músico argentino, Gianico, "Dos ritos vizcaínos", con ritmos de música autóctona sobre la que el autor tiene una hábil textura temático-politonal y las ritmoparadísticas "Variaciones sinfónicas" de Böellmann.



AURORA NATOLA

Las cualidades manifestadas por la artista en este repertorio, de distante y distinta variedad, merecen desde luego todo elogio; firmeza grande de arco, seguridad en el ataque, un grado de afinamiento y una solidez de ejecución que asombran y llaman poderosamente la atención en artista tan joven. Si a esto se añade que posee, además, finura de ejecución, y ese sentimiento claro que se definiría como musicalidad "sensu strictu", habría que pensar que notables venturas guardará el porvenir para una ejecutante tan ricamente dotada y de tanta seguridad en su mecanismo y en su sentido interpretativo. Todo ello hace pensar que existe en Argentina ya buena tradición musical, para permitir una orientación tan firme y tan loable. El público ovacionó cálidamente a la bella artista, la cual tocó como regalo, maravillosamente interpretado por cierto, un "Rondó" de Boccherini. — L. J. P.

CUATRO MUERTOS Y DIEZ HERIDOS

Estalla en Francia un depósito de municiones

LORIENT (Francia), 15.— Cuatro oficiales de la Armada han resultado muertos y otras diez personas heridas, entre ellas el almirante Barthes, prefecto marítimo del departamento, al estallar un depósito de municiones de la Escuela naval de Gavrés. Parece ser que la explosión fué originada por una espoleta de perusión que no funcionó como esperaba quien la manejaba. El almirante Barthes se encuentra grave en el hospital naval. — (EFE).

"Demasiados maridos" es la más original y divertida película del año

VEAN LAS MIL COSAS QUE LES SUCEDEN EN ESTE REGOCIJANTE «FILM» A JEAN ARTHUR, MELVYN DOUGLAS Y FRED MAC MURRAY

Está plenamente demostrado que hoy las multitudes de todo el mundo, con la serie de problemas creados por la postguerra, quieren olvidar preocupaciones y amarguras, deseando confortar su espíritu, tan quebrantado, con distracciones, risas y alegrías que les permita de vez en cuando no recordar pesadumbres. Por eso, la empresa del cine Granada se propone estrenar hoy una de las más regocijantes películas del año. "Demasiados maridos" es el título de esta cinta, que por su originalidad en el argumento y por la feliz interpretación de Jean Arthur, Melvyn Douglas y Fred Mac Murray, tan conocidos de nuestro público, es la única capaz de hacer olvidar penas y sinsabores.



JEAN ARTHUR

El hecho de que una mujer se encuentre de pronto con dos maridos no es cosa que suceda cada día en la vida corriente y moliente; pero en el cine ya es otra cosa y realmente tenemos suerte con que así sea, porque viendo el dilema que

ella, y el cine se sostiene agilmente por encima de todas las asechanzas del sentido común que, según es sabido, es cosa de poca monta en las historias cinematográficas de este estilo. Ya hemos indicado con lo dicho que en "Demasiados maridos" sucede que una bella dama se encuentra de la noche a la mañana con dos apuestos esposos. Debe decidirse, naturalmente, por uno de los dos, pero ambos le agradan, cosa que le impide una elección rápida entre el primer marido, a quien creyó muerto, o el hombre con el que contrajo matrimonio en segundas nupcias. Debe suponer el lector, sin forzar en exceso su imaginación, las mil cosas que en tal situación sucederán y, en verdad, que suceden muchísimas, cosa que no debió extrañar pues el asunto es propicio para que se le sazone con abundante sal y un algo de pimienta y en ninguna de las dos cosas se han quedado cortos.

Si el tema ya de por sí tiene bastante gracia, lo avala una interpretación excelente, en la que Jean Arthur pone su gesto, mitad ingenio mitad picaresco, hecho de sonrisa y de simpatía; Melvyn Douglas, sus dotes de fino actor de comedia, y Fred Mac Murray, su violencia un poco ruda que le infunde una personalidad concreta circunscrita a esas características excluyentes. Por lo demás, el diálogo está correctamente doblado y compuesto con soltura y humor, y la película está dirigida por Wesley Ruggles con mano que acredita su larga experiencia en tal género de cintas. — ESE.



MELVYN DOUGLAS

se le plantea a Jean Arthur pasa uno dos horas en continua carcajada. El argumento de "Demasiados maridos" no se nos antoja rigurosamente inédito, pero, como debe ser en toda comedia que se precie de tal, está contado con muchísima gracia.

No se moleste en reclamar al ferrocarril las faltas o averías

ORFILA

3, LEPANTO, 3-Granada. Abonará su importe al contado

A la busca de un tesoro fabuloso en el estrecho de Piombino (Italia)

REALIDAD Y FANTASIA DE LOS VIEJOS TESOROS HUNDIDOS EN EL MAR

SOLO SE CONOCE UN CASO CONCRETO DE EXITO ROTUNDO EN TALES BUSQUEDAS

Un tesoro fabuloso se encuentra bajo las aguas del estrecho de Piombino, entre la isla de Elba y la costa de la península italiana. Así, al menos, lo afirma un tal Davide Giuntoli, de Liorna, de quien estos días se ocupan los periódicos italianos y quien trata de interesar a las autoridades en su proyecto de búsqueda y rescate de dicho tesoro. Perteneciente al rey de las Dos Sicilias, el barco en que iba el tesoro en cuestión, fue echado a pique por la flota británica en 1812. Según Giuntoli, un antepasado suyo se enteró de la situación del barco hundido por la revelación de un amigo moribundo. Ese mismo antepasado de Giuntoli trató de recuperar las riquezas traídas por el mar, pero un motín a bordo del barco que utilizó para ello, impidió que la operación llegase a buen término. Al perecer, entre la carga de la nave hundida en el estrecho de Piombino, figura una carcaza regia con tuerustaciones de oro puro.

dores portugueses, el Suroeste de los Estados Unidos ha sido materialmente escarabado de arriba abajo en busca de la mina perdida de San Sabas la del fuerte Ramirez. Y los peces de las profundidades han contemplado extraños seres provistos de estafandas que han tratado de rescatar el oro y las joyas del desgraciado archiduque Maximiliano, tesoros

emperador de México, cuyo tesoro se hundió en el Castle Gap.

LO QUE SE BUSCA Y LO QUE SE ENCUENTRA

Millones de pesetas han sido gastados en intrucosos intentos para recuperar tesoros. Uno de los casos más típicos es el de Jean Lafitte, que escondió sus riquezas en la isla Barataria, en la costa de Nueva Orleans. Y en la Florida existen gentes que buscan aún los tesoros de Gasparilla. Si se hiciera una lista de todas las presuntas riquezas ocultas, serían necesarios

muchos folios, que servirían para poner de manifiesto el romántico ahínco con que los seres humanos—como ahora la sucede al italiano de Liorna y a los que le hacen eco—persiguen el logro de sus sueños. De vez en cuando son hallados los objetos más raros y extravagantes, desde un puñado de monedas romanas, encerradas en un cántaro, hasta un viejo cofre de pirata con sus petos de bayeta, sus pastillas de tabaco, su ostentoso y... nada más, porque del oro no existía más que su nombre sonoro.

Existe, sin embargo, un caso concreto de éxito rotundo: el salvamento de la riquísima carga, valorada en 25 millones de dólares, que transportaba el «Larentis». Hechos como éste no hacen más que reavivar el entusiasmo de los buscadores de tesoros. Los galeones que yacen en el fondo de la ría de Vigo excitaban también de vez en cuando la codicia de algunas gentes a pesar de que los medios técnicos de que hoy se disponen hacen imposible el rescate de oro con que iban cargadas esas naves españolas.

Pero en definitiva, mientras haya dificultades para vencer al mar y al aire, batarle los tesoros que oculta, la fantesía de los hombres tendrá campo libre de vuelo, proporcionándose una cuestión, como a los italianos que ahora creen en el tesoro del rey de las Dos Sicilias, que les hará olvidar muchas de las amarguras de la prosaica vida diaria.

FICHAS DE UN ARCHIVO

¿SABIA USTED QUE MAS FAMOSO QUE EL DEL CAMPILLO FUE EL SASTRE DEL ZACATIN?

El sastre de Campillo, que esía de valde y honra el hilo, según el dicho popular, tenía anulado a otro de la época, con méritos reales y suficientes para que se hablase de él, siquiera sea brevemente y en honor a la justicia.

En el típico Zacatín, allá a finales del siglo pasado, había un sastre llamado don Aureliano Ruiz, que tenía el portal casi a la salida a la plaza de Bib-Rambla. Don Aureliano, especialista en el corte de solanas y manteos, era a la par un poeta muy estimado, cuyo recuerdo merece conservarse entre los escritores del siglo anterior.

Su establecimiento fue centro de reunión de literatos de la época: Afán de Ribera, Paso y Delgado, Salvadó—que siendo fiscal de Teatros quiso corregir el «Tenorio»—y otros animaban a don Aureliano a que cambiara las tijeras por la pluma y las solanas por las cuartillas. Así lo hizo, pero como nadie es profeta en su tierra, cuantas cosas escribía el buen hombre eran ridiculizadas en el periódico satírico «El Gas», que lo confirmó con el apodo de «El poeta de solanas y tijeras», poniéndolo en el mayor de los ridículos.

Don Aureliano, asqueado, y ante la disyuntiva de «matar» a los de «El Gas» o irse en busca de fortuna, cosa que era muy frecuente en aquella época, optó por lo segundo. Liquidó sus pocos bienes y en unión de su esposa marchó a Méjico, donde ganó un dineral con sus tijeras y sus versos, que se los disputaban los periódicos de la capital. Después estuvo en Inglaterra, y por último en Francia, en una época en que, como ahora, se hacía una infame campaña antiespañola, en ambas naciones.

Nuestro buen sastre y poeta se hospedó en París, en el hotel de madame Lafolle, donde precisamente paraban algunos desterrados españoles y se suscitaban discusiones apasionadas, por lo que don Aureliano, tan buen patriota como poeta, abandonó la casa de Lafolle, dejando escritos y firmados estos versos, en la pared empapelada de los corredores:

No cambio, no, las fáciles empresas del leopardo feraz de Gran Bretaña, ni las campañas ágiles francesas, ni por las melenas del león de España!

Al día siguiente, el león uno de los españoles españoles, tuvo el «bello gesto» de poner a renglón seguido: «Ni yo tampoco», como antefirma, y así fueron firmando, por mucho tiempo, cuantos españoles pasaban por allí, incluso algunos familiares míos.

Don Aureliano había hecho sentir el furor patriótico a aquellos que estaban fuera de su casa, voluntaria o forzosamente. Si



a los de «El Gas» les quedaba una pizca de rubor, se atregonzaban al coquetear el rasgo del famoso sastre del Zacatín.

Joaquín CORRAL ALMAGRO.

LAS HORAS TONTAS

DEFENDAMOS AL BURRO

Par TONO

El burro es uno de los seres de la Creación más vituperado, más desacreditado y más despreciado, y nosotros nos preguntamos: ¿Es que el burro no es tan digno de respeto como el caballo y como la vaca? ¿Han visto ustedes cómo nos preguntamos esto?

Del perro se dice que es el amigo del hombre; del caballo se dice que es un noble animal, y del toro se dice que es un bravo bruto; pero en cambio, del burro no se dice nada, y el pobre burro va por esos caminos con la cabeza baja, lleno de vergüenza y lleno de burro.

En realidad, el hombre no se acuerda del burro más que para designar a sus compañeros de profesión o en el momento de escribir una «b» de burro o en el caso de comer embutidos.

—No; yo no como de este salchichón, porque a lo mejor es de burro—suele decir el hombre ante este embutido.

¿Por qué esta injusticia? El burro es un bicho tan digno de ser embutido como el que más, y reúne todas las condiciones necesarias para ser más embutido que nadie. Tiene carne, tiene huesos, tiene tocino, tiene garbanzos y hasta tiene burro, elemento del cual carece el cerdo y la ternera.

El único defecto que afea al burro es ese de llamarse burro; pero este desgraciado defecto no es culpa suya, ya que posiblemente a él le gustaría

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

EL IV CENTENARIO DE CERVANTES

LA TRISTE FIGURA

Por CRISTOBAL DE CASTRO

Cervantes fué un perpetuo fracasado. Sus desventuras tienen estigmas familiares y acentos públicos. Fracaso desde su hacer de padre pobre, Fracaso como esposo de mujer impudica, irremediablemente rústica de cuerpo y alma. Fracaso como padre de una hija, llevada y traída en pliegos de honra.

Su hogar, desde la cuna a la sepultura, no gozó del olor del nido ni de las gracias, blándidas y suaves, del reposo. Las saetas que le clavaban en la carne no encontraron, cuando él volvía a su casa, la mano amiga que las desclavase piadosamente. Su vida, dolorosa, tan poblada de fariseos y sayones, jamás encontró un Olimpo...

En el orden social y público, no fué Cervantes más atormentado que en el íntimo y familiar. Durante la niñez actúa de trocicales. Su juventud transcorre entre la escasez y la indecisión, sin oficio ni beneficio, eterno aspirante y sempiterno pretendiente. Y cuando, ya de alcabalaro, rueda por los mesones apalucos, es hombre de cansada edad y agente que le asoman canas al cabello y al corazón.

Todo lo intenta y todo le sale mal. Prueba a entrar como servidor y cortesano en el séquito de Aquaviva a Roma, y Aquaviva no le hace caso y lo desecha. Toma la vuela heroica en las galeras de Lepanto, y Lepanto nos lo devuelve mutilado y envejecido. Intenta ser autor de comedias y Lope, gallo de «corrares», le pone el veto.

Los años de su cautiverio, con ser tan rudo, tal vez le abrieron misericordioso parentesco. Y los «baños» de Argel, con ser tan inhóspitos, acaso le serian menos penosos que las calles de su país, que las almohadas de su hogar.

Cuando ya franquada la senectud se repone a sus pobres tiendas, Cervantes no es un hombre triste: es la Tristeza misma. Es toda la Tristeza humana, cabalgando a lomos de Rocinante, por los siglos de los siglos.

Tristeza de tristezas, ella misma se labra un túmulo: el «Quijote». Y en él esculpe su epitafio: «El Caballero de la Triste Figura».

Alta y triste figura, que hará reír a Sancho Panza y llorar, luego, a Heine y a Saint-Victor; Alta y triste figura, que será bella: a moza de los duques y asombro respetuoso de los cabreros; Alta y triste figura que dictará a los siglos el más triste de todos los testamentos: «En los niños de antaño, no hay pájaros hoguero».

¿Quién dirá que este sea testamento de Don Quijote cuerdo, y no de Cervantes trastornado? «En los niños de antaño no hay pájaros hoguero». Pasados los sesenta, en aquel corazón llagado no queda sino cicatrices. Cervantes se contempla en Don Quijote como en un espejo. Sus locuras, como las del héroe, encarnan la razón misma. Todas y cada una de sus empresas son justas, santas y dignas. El propio esfuerzo de su brazo podría competir con Tirante y con Don Galaor. Pero su lanza está empuñada, su adarga, vieja, y su pobre celada recosida a pueros pespantes...

De igual modo que Don Quijote, Cervantes irrumpió en la vida, ya agotado y envejecido, mohoso el cuerpo y también recosida el alma a pespantes. Ya, en los nidos vacíos, sólo quedaban granzas secas y plumones mustios. Cuando publica la segunda parte del «Quijote», Cervantes está herido de muerte por estar herido de vida.

Tristeza de Cervantes, que manas tanto y tanto alivio al desconsolado! No eres la resignada del varón de Hus; ni la Tristeza sociedad de Salomón; ni eres la as-

teoría del Kempis. Ni la intelectual de Schopenhauer.

Eres, Tristeza de Tristeza, la más noble, la menos humillante, la más profunda, porque eres la Tristeza humana.

Eres, al cabo de los siglos, la Tristeza de un hombre bueno y genial, que con tomar tantas empresas no logró vencer ni una sola. Que con tratar a tantos hombres, de ninguno recibió bien, sino en li-mosna. Que tras correr tantos países, en todos fué igualmente hostilizado. Que, más grande que los más grandes de su tiempo, fué de todos menospreciado y escarnecido.

Tristeza por la hostilidad y la incomprensión. Alta, espiritual, Tristeza, por la mediocridad entronizada en las calles y en los oficios. Suprema, honda Tristeza, por el ruido ajeno y el silencio propio.

Tristeza inseparable, como el pensamiento que torturas y el corazón que angustias. Tristeza desde la niñez a la vejez, siempre escoltada de hambre, de zozobros, de afrentas en la plaza pública, de ruindades en el hogar.

Santa Tristeza humana, que eres como el diamante entre tanta escoria y la rosa entre tanta espina. Por ti, la gloria de Cervantes es obra de misericordia universal: consolar al triste. Sólo por ti, Tristeza inmensa, Tristeza infinita, adarga al brazo y lanza en ristre, se yergue, en la ruta de los siglos, sobre las estribas de Rocinante, tu único hijo «El Caballero de la Triste Figura».

(Prohibida la reproducción)

LAS COSAS QUE PASAN

SUPERABUNDANCIA EXPOSITORA

(Desde Madrid, por RAFAEL MARTINEZ GANDIA).

Los más antiguos de la localidad no recuerdan ninguna época anterior en que se celebraran tantas exposiciones de pinturas como en esta. Todo el mundo muestra los pinceles, por lo que se ve, y todo el mundo quiere que sus cuadros no se queden inéditos. Como consecuencia de este estado de cosas, las galerías llamadas de arte tienen comprometidos a diez, doce o sus salones durante muchos meses, y las nuevas que se abren al amparo de este fiambre expositivo tienen en seguida «cola» de futuros expositores. Siguiendo la eterna ley de la oferta y de la demanda, el alquiler por unos días de un salón donde se permitan a «uno co-guar las muestras de su talento y de su inspiración, aumenta constantemente, pero no por eso remite la clientela que, además de pagar lo estipulado, tiene que dar una fuerte comisión por cada obra vendida.

Al mismo tiempo que se multiplican los pintores, se multiplican también los compradores, o probablemente es porque se han multiplicado los compradores por lo que se han multiplicado los pintores. Los cartuchos de «adquirido» se ven con mucha frecuencia aun en obras de artistas incipientes o sin firma. Y cuando se trata de un artista consagrado no es más extraño que verida toda la producción expuesta. De modo que hay que sacar la consecuencia de que la gente tiene ahora unas preocupaciones estéticas a las que no tenemos más remedio que rendir nuestro elogio. Porque la verdad es que en Madrid, hace unos años, las exposiciones eran muy escasas y las pocas que se celebraban tenían lugar casi en secreto. No digamos nada de los compradores. Si uno conseguía vender un cuadro no salía de su asombro sino cuando se le cobaba el dinero ganado con él. Ahora los pintores buenos tienen trabajo continuo, encargos numerosos, y el prestigio que ya tenían se ha visto agrandado al ser mayor el número de los que se interesan por las creaciones pictóricas, y se ha visto también «lubrificado» por eso tan necesario que los madrileños de los barrios bajos llaman la «pasta mineral catalana». Los pintores medianos se defienden muy bien, y hasta los que no son ni buenos ni medianos pueden hacerse la ilusión de que han pintado algo de mérito, puesto que nunca falta el comprador ignorante que se lleva lo que ve y que no se lo que se lleva.

Cómo se habrá puesto la cosa que hasta el novelista Camilo José de Cela ha dejado estos días de escribir para preparar una exposición de cuadros, que se espera con la natural curiosidad, ya que nadie sospechaba hasta ahora que el autor de «La familia de Pascual Duarte» fuera también pintor. Mejor dicho, de que el pintor es de lo que va a tratar de comenzar próximamente.

(Prohibida la reproducción)

LA SANTA SEDE Y EL CANADA ESTABLECERAN RELACIONES DIPLOMATICAS

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—Las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y el Canadá, serán establecidas en breve, según se anuncia oficialmente. El intercambio de representantes será anunciado oficialmente en una fiesta religiosa que se celebrará en Ottawa en el próximo mes de junio.—(EFE)

Noticias breves del mundo

ESTADOS UNIDOS
WASHINGTON, 15.—El contralmirante Byrd, al regresar del Antártico, ha dicho que el frígido Continente austral no posee valor estratégico para un futuro «previsible» y que todavía no ha decidido si sugerirá al Gobierno de los Estados Unidos que reclame alguna parte en el mismo.—(EFE)

DINAMARCA
COPENHAGUE, 15.—El último parte facultativo oficial acerca del estado de salud del rey Cristión dice que el monarca se siente muy fatigado. «La noche pasada ya pasó durmiendo y hasta ahora no se han experimentado cambios de mejoría», dice el parte.—(EFE)

Vuestras aportaciones van a ser fructíferas, hasta el último céntimo; lo que día a día. La Fiesta de la Flor va a traducirse en beneficios para los enfermos y en seguridad para los sanos.